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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1889 av Maria Ferm (MP)
Sveriges arbete för kärnvapennedrustning 
Maria Ferm har frågat mig på vilket sätt regeringen kommer att agera för att fortsatt tydligt arbeta för kärnvapennedrustning.
Nedrustning, icke-spridning och rustningskontroll förblir en prioriterad utrikes- och säkerhetspolitisk fråga för regeringen. Vi verkar konstruktivt och brobyggande för att åstadkomma konkreta steg för kärnvapennedrustning inom ramen för Icke-spridningsfördraget (NPT). Det utgör också en av grunderna för vårt engagemang i Stockholmsinitiativet för kärnvapennedrustning. 
[bookmark: _Hlk112476209]Vid översynskonferensen av NPT i augusti arbetade vi genomgående för att värna och stärka fördraget och nå framsteg i samtliga tre pelare – nedrustning, icke-spridning och fredlig användning av kärnteknik. Flera av Stockholmsinitiativets förslag om konkreta steg för nedrustning och minskade risker för kärnvapenanvändning fanns återgivna i det slutdokument som konferensen förväntades anta. Det visar på genomslaget för de förslag som Sverige drivit, och fortsätter att driva. Ryssland valde dessvärre att återigen agera oansvarigt genom att blockera konsensus.  
Vårt arbete för kärnvapennedrustning kommer att fortsätta, såväl nationellt som inom EU, Nato och andra konstellationer och format.
Det är ett välkänt faktum att medlemmar av Nato omfattas av organisationens kärnvapendoktrin, där kärnvapen utgör den sista och yttersta delen av den totala avskräckningsförmågan. Som Nato-medlem skulle också Sverige fullt ut ställa sig bakom denna doktrin. De allierade har emellertid slagit fast att omständigheterna där kärnvapenanvändning skulle kunna behöva beaktas är mycket avlägsna. Nato är en försvarsallians som inte hotar länder med kärnvapen. Alliansen har också ett uttalat mål att arbeta för att skapa förutsättningar för en värld fri från kärnvapen och vidhåller ett starkt engagemang för rustningskontroll, nedrustning och icke-spridning. Det är i linje med samtliga allierades åtaganden inom ramen för NPT.
Regeringens mål är och förblir en värld fri från kärnvapen.
Stockholm den 8 september 2022


Ann Linde
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